

CSONGRÁD NÉPE

Feladvány szerkesztő és kiadó: SÁGHY S. JÁNOS

A FÜGGETLEN KISGAZDA PÁRT LAPJA MEGJELENIK CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

Ára 40 fillér, vagy 80 millió adópengő

„Csak vörünkből és husunkból valók vezetők ezt az országot!”

A Kisgazda Párt Szent István-napi díszgyűlése

Amint kedden Csongrádon is bebizonyosodott, a Szent István iránti tiszteletet sehasem lehet a magyar nép lelkéből kiirtani. Ez pedig úgy bizonyosodott be, hogy a Kisgazda Párt helyi szervezetének Szent István emlékére, a Kaszanitzky vendéglőben rendezett díszgyűlésén olyan nagy számban vett részt a lakosság pártállásra való tekintet nélkül, hogy a megjelentek alig fértek be a hatalmas terembe. Emellett a díszgyűlés résztvevői valamennyien ünneplő ruhában jelentek meg, ezáltal is dokumentálva Szent István iránt érzelt tiszteletüket és ragaszkodásukat.

A lélekemelő ünnepséget a Himnusz elnevezése után Forgó Mihály nyitotta meg, majd Kompó Béla cigányzenekara magyar nótákat adott elő nagy tetőzés mellett. Ezután Szabó László Berzsenyi Dániel „Magyarekhoz” c. költeményét szavalta el határozottan. A következő szám Király József beszéde volt az ifjuság nevében.

Csak egyetlenegy kiút van

Az ifjuság hiváló szavoka Szent István politikai irányvonásával foglalkozott beszédében. Megemlítette, hogy ez az irányvonás két dologra törekszik. Először az ország keresztényisége tételére, másodsor a nemzet naggyá tételére és magyarságának megőrzésére. Szent István politikai irányvonala írja elő azt is, hogy politikussaink ne idegen nagyhatalmak felé tekintsenek, hanem legyenek magyarok s ne adják el az országot, úgy mint Werth Henrik egykori vezérkari főnök tette. Ez a kerítőt úgy katonapolitikus a németek érdekében először magyar pilótákkal megbombáztatta Kassát, majd Bárdossyval megüzentette Oroszországnak a háberut. Elküldte Bárdossyval, hogy Kassát az oroszok bombázták meg s ennek lett a következménye a hadüzenet s az, hogy Magyarország edesje lett, ahol most van. Tehát ne hordozzák a magyar politikuskok a nagyhatalmak uszályát, hanem ehelyett törődjék ennek a sokat szenvedett népnek a bajával. Ebből a nyomorúságból, amiben most élünk, csak egyetlen kiút van. Ez pedig az erkölcsi újjászülés. S ha minden magyar ember ennek az erkölcsi újjászülésnek a jegyében dolgozik a jövőben, akkor lesz még belőle demokratikus Magyarország!

A nagy tapsmal fogadott beszéd után Csepél János „Lesz úgy megint” című saját szerzeményű költeményét adta elő áttűző sikerrel.

rel, majd Sághy S. János nemzetgyűlési képviselő és Szolnoki János esperes plébános tartották meg ünnepi beszédüket.

Elég volt az idegen vezetők közül

Sághy S. János mindezek előtt bejelentette, hogy a Kisgazda Párt nemcsak Csongrádon, hanem az egész országban ünnepli Szent István. A nagy király emlékére minden városban és községben díszgyűlés van. Majd arról beszélt a képviselő, mi lett volna akkor, ha Szent István a nyugtalan vérd és csak pásztorokdóhoz, harchoz szokott magyar ságot erős kézzel nem fogja annak idején Lassan az egész Európa összefogott volna ellene és ki pusztította volna az utolsó szálig. Szent István azonban bölcs előrelátással megakadályozta ezt. Erős központi hatalmat teremtett, kereszténnyé tette a magyarokat s megtanította őket a földművelésre, iparra, valamint a kereskedelemre. Ennek eredményeként ma is Európa egyik legkulturáltabb és legnagyobb nemzete letünk. Olyan hatalmasak voltunk, hogy a nagy germán nemzet el is kezdte féltlenkedni a germánok iránt. A germánok mindig arra törekedtek, hogy a magyarságot lenkretéggyék. 1938 óta ismét ez volt a fő céljuk. Évről-évre hihetetlen értékű kincseket vittek ki tőlünk és a háborúba is belesodortak bennünket. Ebben sajnos, segítségükre volt az eltévelyedett s jó részben idegen származású magyar vezetés is. De mi most azt mondjuk, ebből elég volt, az országot csak vörünkből és husunkból valók vezeték. Vissza kell térnünk Szent István útjára is, mert az az út már ezer éve keresztül biztosította fennmaradásunkat.

Sághy S. János nagyhatású beszédében végül kérte a Mindenható, hogy legyen egyházunk a nemzetet, adjon neki hitet is, hogy tudjon hinni a jobb jövőben és a magyar feltámadásban.

Ki volt Szent István

Szolnoki János esperes plébános magyarszármazású beszédét azonnal kezdte, hogy ő nem mint pártmunkás jött el a díszgyűlésre, hanem mint Szent István papja. Kérte a Kisgazda Párt tagjait és a többi jelenlevőket, hogy ne téjjanek le a Szent István által kijelölt útról, mert azután nem lesz többé megállás a szakadélig. Ismertetette, ki volt Szent István. Először komoly apa. Fiát, Izsák herceget a legvalószínűbben nevelte és mindig csak az igazságot tanította vele. A nemzet sorsa függ attól, hogy lesznek-e István-lelkű magyar apák. Csongrád azért maradt kereszténynek, mert voltak Szent István-lelkű apák. Másodsor Szent István példaadó lélt volt. A vallás gyakorlásában mindig előljárt Haradoszor keresztényi magyart volt. Nemcsak kereszténnyé tette a nemzetet, hanem papjaival megtanította velük a földművelést, az ipart, a kereskedelmet. A keresztény évek után is áll. Szent István emlékeit nem lehet a magyar nép lelkéből kiirtani.

A győztes, vagy tapsmal fogadott esperes plébános beszéd után Kalmár Ilés főkéntor a „Móhácsi keldus” című ősrégi magyar dalt énekelték el az 5 csodálatos művésztárral.

A műsor utolsó számát Szabó László „El az isten” című szép költeményét adta elő mély áttűzőssel és nagy sikerrel.

Ezután Forgó Mihály zárószavával és a „Szózat” elnevezésű dal végzet ért a lélekemelő ünnep és a Szent István emlékéhez méltó díszgyűlés.

LEGUJABB HIREK

Anglia

Montgomery tábornok Kanadába utazott. Kalkuttában az indiaiak és mohamedánok között az ellentét annyira kiéleződött, hogy az összefirkorásuk során 2000 halott és több ezer sebesült volt, csak nagyszere nem menthető meg. A közlekedés, telefon és élelmiszer piac szűkület. Az angol katonaság nem avatkozik be fegyveresen. Pandit Nehru folytatja tárgyalásait a Moxlim Ligával. Kanadában gabonafélékben rekord termésre van kilátás, annyira, hogy az inséges or-

szágokat is meg tudja segíteni. A Spectator c. lap a béketárgyalások idegesítő tiltakozását bírálja és a gyanakeadás lezserelését bírálja. Az angol minisztertanács szerdai ülésén foglalkozik a palestinai kérdéssel. A kalkuttai szavargások megakadályozták, mert megijött a Monzum szél, mely tartós zápor és áradásokat jelent.

Amerika

Két amerikai repülőgép elűnt. Görögországba megfigyelő bizottságot küld a népszavazásra.

Ausztria

Az ausztrák elajkontingens az oroszok leszállították. Nyersolaj kutatások eredményesen folynak a magyar határ közelében. Gumber külügyminiszteri értesítések, hogy 20-án jelenjen meg a béketárgyalásokon és adjon elő mondanivalóját.

Csehszlovákia

Magyar nyilatkozott, hogy a magyar vándor nem ártanak Csehszlovákiában. Eddig 2.100.000 németet telepítettek ki. Németország felé a határokat, melyek a hegyek csúcsein húzódtak, azok lassúhoz talják ki — kívánják. Sok szlovák van Csehszlovákiában és lekezik.

Belgium, Hollandia és Westfália

(új állat) vámszűrtre lépett, 17 és fél millió lakosra terjed ki. A keresztény unió nem vett részt a szavazásban. 50 tonna gyógyászati és 52 tonna szénkeletű köld Belgium Magyarországnak Radiumot kölcsönöz. Magyar bányászok két évre szerződtek le.

Egyiptom

Angol miniszterek tárgyalásokra ültek össze.

Finnország

35 millió dollár utóbb kölcsönt kapott.

Görögország

Angol delegáció érkezett. Jelentések a választásokról pomosak és igazságosak voltak. A mesarchia visszaállítására ügyében szert, 1 én letz a népszavazás. Anglia és Amerika megfigyelőket küld.

Japán

Hajasi tábornokot és tisztibart vádolják, hogy a tengerbe esett katonákra megmenekülők helyett lövöttek.

Franciaország

A párisi béketárgyalásokon Bevin elnökkel. Gyöngyösi külügymin. Magyarok válságával kapcsolatban kijelentette, hogy a magyar érvek elhovalyosítani igyekezett és hamis adatokkal operál. A 650.000 magyar kitelepítetést követeli, ezek közül 200.000 ostálhat, elcsatolás alapján maradhatnak. Az elbizottságba elnökke a jugoszláv, előadóvá a cseh delegátus velt jelölve, az utóbbinak elfogultsága címén most jelöl ki az elnök. A tárgyalások menetének meggyorsítására az előző jegyzőkönyvet kiemelték, a vitás kérdéseket szakaszonként tárgyalják, a megjegyzések esküörtőrig előterjesztendők és ezek minden kérdésre kiterjednek. 6 bizottság állt eddig össze, Ervart, Ausztrália külügyminisztere az emberi jogok biztosítására külön bíróság felállítását kéri, mely jogosult, hogy államok felett is döntsön. Itt jegyeztük



